

ОГРН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

14 декабря 1938 г.
СУББОТЫ
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

Становитесь на лыжи, товарищи!

Люди вступили в свои права. Женщины покровом оделись широкие лыжи. На улице стало хорошо. На ах колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, в тайге Христианского прииска, у берегов реки и, в селе Красном, на улицах колхозов «Страна Советов», имени Родова, «Веселый ключ» и многих других можно увидеть десятки парней и девушек, увлекающихся лыжным спортом.

Что может быть интереснее и веселее, чем массовая вылазка в поле, где, на гору! Что может быть удивительнее, чем стремительный уж с гор на лыжах, вырабатывющий твердость духа, уменьшающую препятствия!

Лыжный спорт принимает все более широкий размах среди колхозной молодежи и сельской интеллигенции. Становится основным развлечением юношей и девушек села. Колхозная молодежь горячо любит лыжный спорт, она понимает, что не только полезный для здоровья спорт, но что он имеет и огромнейшее значение для укрепления ограждаемости нашей родины.

Почему молодежь так сильно обогатила лыжный спорт.

Неплохо поставлена оборонно-физкультурная работа в христианской единой школе. Секретарь комитета комсомола — ученица 10-го класса Александра Юдакова повседневно руководит физкультурной и особенно лыжной секцией. Вместе с комсомольцами, учащимися школы, она ставит на лыжи, увлекает своим примером всю учащуюся молодежь.

Комсомольцы совхоза «Ленинград» (секретарь тов. Усков) систематически проводят тренировку на лыжах, сдают нормы на знак ГТО. Комсомольцы решили создать свою лыжную группу, добиться того, чтобы на лыжах могли ходить не только комсомольцы и послесовская молодежь, но и взрослые рабочие. И надо сказать, что свои решения комсомольцы совхоза выполняют неплохо.

Широко развертывается лыжный спорт в новопокровской школе (всепр. тов. Аредаков), в красногорской школе (всепр. тов. Тытов) и ряде других.

Однако развитие лыжного спорта в нашем районе идет погранично медленно. Достаточно сказать, что в районе насчитывается всего лишь 135 пар лыж. Это, примерно, на каждые 300 человек приходится одна пара лыж. А председатель райсовета тов. Виноградов и заведующий военным отделом райкома партии тов. Кытманов, сидя в своих кабинетах, недоуменно рассуждают:

Дополнительно продали 200 центнеров зерна

12 декабря в нашем колхозе «Искра», Красноярского сельсовета, состоялось общее собрание членов артели. Обсуждая вопрос о дополнительной продаже хлеба, колхозники с большим подъемом решили продать дополнительные хлеба кооперации в счет добровольного закупа в количестве 200 центнеров. Теперь в общей сложности мы продали в счет хлебозапаса 600 центнеров доброкачественного хлеба.

По поручению собрания: Крахмалев, Гришин,
Павлов.

— Почему у нас мало лыжников? Почему колхозная молодежь мало занимается лыжным спортом?

После такого рассуждения позволительно спросить тов. Виноградова и Кытманова, занимаются ли они сами лыжным спортом? Думают ли они над тем, чтобы в нашем районе было достаточно лыж?

Надо прямо сказать, что как райсою (председатель тов. Виноградов), так и военный отдел райкома народного хозяйства (тov. Кытманов), а также и райком комсомола (тov. Андреянова) мало что сделали по развитию лыжного спорта в колхозах. Сидя в кабинетах, руководители этих организаций никак не могут бессмысленное количество разных изложений, попросту говоря, портят бумагу, а лыжный спорт в районе предоставлен самотеку.

Плохая постановка лыжного спорта в нашем районе — результат косности к вопросу физической культуры, которую проявляют руководители райсовета и военного отдела райкома партии. Ясно, что такое положение дальше терпимым быть не может.

ЦК ВЛКСМ обсудил и принял предложение ряда комсомольских организаций о проведении комсомольского лыжного кросса (соревнования) имени XXIII годовщины Красной Армии.

Кросс будет проведен с 1-го по 28 февраля 1941 года. Задача райкома комсомола состоит в том, чтобы подготовку к кроссу начать сейчас же, организовать соревнование на лучшего лыжника, первичной комсомольской организации колхоза, совхоза, МТС. Добиться того, чтобы каждый комсомолец, комсомолка имели в личном пользовании лыжи, костюм и другой спортивный инвентарь.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка должны научиться ходить на лыжах в любой обстановке. Нужно учить молодежь стрелять, бросать гранату, вести штыковой бой, не снимая лыж.

На лыжи, товарищи комсомольцы и комсомолки!

Колхозная молодежь горит желанием подготовить себя к защите своей любимой родины. Комсомольские организации села и, в первую очередь, райком комсомола призывают удовлетворить это искреннее стремление молодых патриотов и патриотов.

В 1919 году произошло событие, которое определило дальнейшее направление всей жизни

Валерий Павлович Чкалов — великий летчик сталинской эпохи. Дерзновенная воля, концентрированная сила, бесстрашие, знание и большевистское упорство — все это собраво в образе Чкалова.

Чкалова. Он впервые увидел в Нижнем Новгороде (ныне Горький) гидросамолет. С этого времени он был поглощен одной мыслью: «Как бы самому научиться летать».

РККА и на заводе имени Менжинского в качестве летчика-испытателя, Чкалов испытал более 70 систем самолетов.

Большим событием в жизни Чкалова была его первая встреча с товарищем Сталиным 2 мая 1935 года на Центральном аэродроме имени Фрунзе. Беседа с товарищем Сталиным вдохнула в него огромные силы и решимость к новым победам и достижениям летного искусства.

5 мая 1935 г. за исключительную смелость и мужество Чкалов был награжден орденом Ленина.

Чкалов стремился совершил полет на Северный полюс. Товарищ Сталин, не советуя «рисковать без надобности», указал другой путь: Москва — Петропавловск на Камчатке.

20 июля 1936 года Чкалов вместе с Байдуковым и Беляковым вылетел из Москвы на краснокрылом красавце самолете по сталинскому маршруту. Самолет пробыл в воздухе 56 часов 20 минут, покрыв расстояние в 9374 км. пути в труднейших климатических и метеорологических условиях, блестяще завершив свой полет на острове Удд (ныне Чкалов). За этот перелет Чкалову и его друзьям было присвоено звание Героя Советского Союза. Одержав первую победу мирового значения, Чкалова не покидала мысль о перелете через Северный полюс в Америку.

18—20 июня 1937 г. Чкалов вместе с Байдуковым и Беляковым совершает на одномоторном самолете с надписью на фюзеляже «Сталинский маршрут» грандиозный беспосадочный перелет из Москвы через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки. Покрыв за 63 ч. 25 м. расстояние в 12 тысяч километров, воздушного пути, преодолев циклоны, обледенения, слепые полеты над полярными льдами и скалистыми горами, самолет Чкалова совершил посадку близ города Портланда (США). Этот перелет был ярким показателем огромных достижений советской авиации и мужества сталинских летчиков.

В 1936 г. решением ЦК ВКП(б) Чкалов был принят в ряды партии Ленина — Сталина. Советский народ избрал его в 1937 г. своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Нелепый случай вырвал великого летчика из семьи советского народа. 15 декабря 1938 г. Чкалов погиб при испытании нового самолета.

Все свою силу, опыт, знания отдал Валерий Павлович беззаветному служению родине. Память о любимом герое советского народа, о гордом соколе сталинской авиации будет жить в сердцах многих и многих поколений советских людей. Его образ будет всегда служить примером мужества, героизма и беззаветной преданности великой партии Ленина — Сталина.

В. П. ЧКАЛОВ

(1904—1938)



Валерий Павлович родился 1 февраля 1904 года в селе Васильево-Слобода, Горьковской области, в семье котельщика. Семи лет Валерий поступил в сельскую школу. Учился прилежно. Окончив сельскую школу, он поступил в ремесленное училище и проучился там около года. В 1918 году Валерий оставил учебу и стал работать с отцом в затоне подручным молотобойца. Потом работал кочегаром на землечерпалке и на

волжском пассажирском пароходе. В 1919 году произошло событие, которое определило дальнейшее направление всей жизни

Пятнадцати лет он вступает добровольцем в ряды Красной Армии и работает в авиапарке слесарем по ремонту самолетов. В 1921 году мечта Валерия осуществилась: его приняли в школу летчиков, и через два года он уже самостоятельно летал. В 1923 году Чкалов был принят в Московскую школу высшего пилотажа, а по окончании ее поступил в высшую школу стрельбы и бомбометания. Получив квалификацию летчика-истребителя, Чкалов служит в военно-воздушных частях РККА. Работая в Научно-испытательном институте ВВС

О работе общественных инспекторов

Для лучшей организации контроля за ведением финансового хозяйства на предприятиях и в организациях Государственный банк создал институт общественных инспекторов, задачи которых определяются повседневным наблюдением на месте за финансовыми состояниями хозяйств.

Ленинское отделение госбанка, имея широкую сеть общественных инспекторов в совхозах, МТС и колхозах, добилось значительного улучшения в части контроля за финансово-кассовой дисциплиной, за правильным использованием государственных средств в пределах, установленных планом.

Общественный инспектор тов. Кузнецов (совхоз «Ленинград») добился полного устранения допускаемых нарушений руководством совхоза кассовой дисциплины, выражавшихся в самовольном рас-

ходовании выручки на месте. Теперь вся поступающая выручка в кассу совхоза полностью сдается в госбанк.

Общественный инспектор тов. Митина (Худяшевская МТС) ведет систематическое наблюдение за состоянием кассовой дисциплины в МТС. Она осуществляет наблюдение за правильным использованием бюджетных средств по их целевому назначению, за недопущением перерасходов государственных средств.

Повседневный общественный контроль за финансовой и хозяйственной деятельностью предприятий и организаций является одним из рычагов, способствующих выполнению производственных планов, экономии государственных средств.

Шилов — кредитный инспектор Ленинского отделения госбанка.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ПЛАТНЫХ ЛЕКЦИЙ

До последнего времени лекции, как правило, читались бесплатно, не учитывались интересы слушателей, уровень их развития — гонялся за количественным составом. Часто секретари и парторгии обязывали всех коммунистов явиться на любую лекцию, создавался шаблон в работе и даже оплошление.

Поэтому совершенно своевременно и необходимо оказалось напоминание ЦК ВКП(б) о том, что упор в лекционной работе сделать на платные лекции, они повышают ответственность со стороны лекторов за их лекции. Кроме этого, платный билет купит тот, кто действительно интересуется данным вопросом, значит не будет случайных людей для которых слушание лекции — это «отбывание повинности».

Итоги двух с половиной месяцев чтения платных лекций в нашем районе показали исключительный интерес, проявленный со стороны коммунистов и беспартийных к этим лекциям. С октября месяца прочитано 20 лекций, с охватом 2041 человека. Особенно организованно проходят лекции в парторганизациях совхоза «Ленинуголь», совхоза «Ленинск-Кузнецкий», новогородецкой, краснинской и других. Здесь чувствуется забота со стороны секретарей об идеально-политическом воспитании трудящихся. У них и изучение Краткого курса поставлено лучше, чем в других парторганизациях.

Но зато полнейшую безответственность к лекциям проявляют секретари парторганизаций Байкальской МТС и территориильной, заготзерно и доручастка. Партийные руководители этих организаций (Демидов, Цицунин, Кулагин и Дроздов) игнорируют важнейший участок партийной работы — идеально-политическое воспитание коммунистов, не растут и сами.

Многочисленные заявки, поступающие с мест (имеем 16 заявок

на декабрь), как и чтение лекций, имеют целый ряд отрицательных сторон. Основным недостатком этой работы является односторонний характер лекций. В большинстве своем заявки поступают на лекции международного положения, и очень мало по истории партии и научно-популярным вопросам. И это немудрено. Сложная международная обстановка интересует и волнует всех, поэтому даже наспех организованная лекция собирает многочисленную аудиторию.

Другое дело организовать лекцию по истории партии. Тут необходимо знать, что изучают коммунисты, какие вопросы требуют разрешения, с какими лекциями притти на помощь для более глубокого усвоения «Краткого курса истории ВКП(б)». И тот секретарь или парторг, который не занимается повседневным контролем над ходом изучения истории партии, избегает организовывать лекции на эту тематику.

Обычно лекции повышают интерес среди слушателей к чтению газет, очень много появляется вопросов, которые требуют разрешения сейчас же, а если же спустя несколько дней — они уже теряют свою остроту. Получить же удовлетворительный ответ товарищи не всегда могут. Многие парторганизации не имеют постоянных агитаторов, чтецов газет, которые могли бы разъяснять главное из всех многочисленных событий. Это также является не менее крупным недостатком.

Пора понять секретарам и парторгам, что без массово политической работы, без повседневной политической закалки коммунистов и расширения их кругозора нам не справиться с задачами, стоящими перед районом, особенно в новом хозяйственном 1941 году.

А. Шатина — заведующая отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б).

Вожатая

Вот уже 11 лет Александра Годлевская работает пионервожатой. Куда бы ее комсомол ни бросал, в какую бы школу ее ни перевели, везде она показывала образец работы. На одном из заседаний бюро райкома комсомола Шуру утвердили пионервожатой в Краснинский детдом. Работа предстояла большая.

Когда тов. Годлевская впервые пришла в детдом, она столкнулась с такими явлениями, как круговая порука, драки, воровство. Для недружелюбно встретили новую вожатую.

Долго Шуру мучила мысль — с чего начать? Этот вопрос заставил ее просиживать целыми ночами над кипой разных книг, вырабатывать новый метод работы с детдомовцами.

И вот, наконец, исход был найден. Для того, чтобы заставить ребят учиться хорошо и отлично, Шура организовала соревнование, тщательно следила за поведением каждого ребенка, целыми часами беседовала с каждым воспитанником детдома, читала интересные книги, рассказывала о героических подвигах летчиков, моряков, о знатных людях нашей родины.

Ребята быстро полюбили свою вожатую. Они видят в ней самого близкого товарища, делятся радостью, вместе разделяют случившееся горе. Сейчас нет ни одного случая нарушенный внутреннего распорядка детдома со стороны ребят. Ребята живут дружно и весело, настойчиво овладевают знаниями.

В своих песнях, декламациях детдомовцы выражают горячее спасибо своему учителю — великому Сталину за свое счастливое детство.

А. Андрианова

Поднять воспитательную работу среди коммунистов

Воспитательная работа в большинстве первичных партийных организаций среди молодых коммунистов и особенно среди кандидатов в члены ВКП(б) проводится слабо.

Отдельные секретари первичных партийных организаций после принятия того или иного товарища кандидатом в члены ВКП(б) оставляют его в покое, считая, что на этом этап воспитательной работы закончен.

Бюро райкома ВКП(б) отказалось в приеме в члены ВКП(б) целому ряду неизвестных производственных, но не работающих над повышением своего идеально-политического уровня. Здесь, в первую очередь, виноваты секретари первичных партийных организаций, которые не организовывают контроля за учебой и работой своих коммунистов.

Секретарь Новопокасьминской первичной партийной организации Никитин не плохой, растущий партийный руководитель, политически грамотный товарищ, но он контролирует деятельность коммунистов, организовал недостаточно, да и воспитательную работу особенно среди молодых коммунистов поставил слабо. Особенно плоха была она при секретаре

тov. Астудине, это отразилось на политическом росте кандидатов партии. Отдельные из них оказались неподготовленными в партию, с большим просроченным стажем.

С приходом тов. Никитина в партийному руководству и после заслушания его на бюро райкома ВКП(б) воспитательная работа среди коммунистов улучшилась, но еще недостаточно. Начались регулярные занятия по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», но, нужно сказать, что изучение этого величайшего документа проводится еще медленно.

При изучении истории ВКП(б) мало применяется наглядных пособий, а о применении газет, художественной литературы и говорить не приходится. Здесь это совсем не применяют, а применять надо, тем более тов. Никитину, как опытному руководителю.

Недооценка партийно-воспитательной работы среди коммунистов и комсомольцев может отразиться на хозяйственных работах в колхозах. Сельхозартели Новопокасьминского сельсовета долгое время отставали в хлебоуборке и хлебосдаче — здесь сказалось отсутствие воспитательной работы среди колхозников, да и коммунисты пле-

лись в хвосте отсталых настроений. Там же, где воспитательная работа среди коммунистов на должной высоте, там и работа спорится и все выполняется во времени. Взять к примеру парторганизацию совхоза «Ленинуголь». Здесь массово-воспитательная работа обеспечила успех в уборке и сдаче продуктов.

Нужно выше поднять воспитательную работу среди коммунистов и добиться того, чтобы они были всегда в авангарде, вели за собой массы, и тогда успех по каждому колхозу будет обеспечен.

П. Дементьев

ЗАНЯТИЕ БЫЛО СОРВАНО

В сельхозартели «Красный бор» 9 декабря должно было состояться занятие по истории ВКП(б) членов ВЛКСМ. Руководитель кружка — учительница Соловьева А. М. пришла на занятие, но не прошло и пяти минут как ушла в свою комнату и больше не вернулась. Несколько раз ходили к ней слушатели и приглашали на занятие, но она отказалась. Комсомольцы вынуждены были разойтись по домам.

Логунов В. Р.

О проведении переписи скота и птицы на январь 1941 года

Постановление Ленинск-Кузнецкого бюро райкома ВКП(б)
от 4 декабря 1940 года.

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 29 октября 1940 года за № 2183 бюро районного комитета партии постановляет:

1. Поручить районинспектору народно-хозяйственного участка провести с 1-го по 8 января 1941 года в сельской местности перепись всех видов и возрастов скота и домашней птицы по состоянию на 1 января 1941 года, принадлежащих всем государственным, кооперативным и общественным организациям, колхозам, совхозам и хозяйствам колхозников единоличников, рабочих, служащих и других групп населения.

Примечание: Перепись домашней птицы производить только в колхозах.

2. Поручить районинспектору НХУ провести контрольную проверку запланированных переписи, охватив ее не менее 10 процентов хозяйств колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

3. Обязать районо, директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей государственных, кооперативных, общественных хозяйств провести и к началу переписи заключить инвентаризацию скота по состоянию на 1 января 1941 года.

4. Обязать районинспектора НХУ обеспечить счетчиков, председателей колхозов, директоров совхозов и руководителей государственных, кооперативных, общественных организаций бланками для переписи скота и инструктажем по их заполнению.

5. Обязать руководителей государственных, кооперативных, общественных организаций, а также председателей колхозов в сроки представить счетчикам, проводящим перепись скота, точные, проверенные и подписанные лично руководителями организаций сведения о численности

скота по состоянию на 1 января 1941 года по установленным формам, полученным от районинспектора НХУ.

6. Обязать первичные парторганизации, комсомольские организации и сельхозпоселки развернуть среди населения массово-разъяснительную работу о целях и задачах Всесоюзной переписи скота и птицы путем созыва общих собраний, бесед, через газеты и т. д.

В колхозах организовать обсуждение и проверку постановления ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 8 июля 1939 года, выдвинуть в комиссии содействия проверенных ложей. Особенно уделять внимание на скот, находящийся в единичном пользовании.

a) Обеспечить работников переписи средствами передвижения внутри района.

b) Создать в сельхозпоселках, колхозах, совхозах бригады содействия переписи из представителей постоянных сельхозкомиссий при сельхозпоселках.

c) Взять под неслабый контроль ход подготовительных работ к переписи в колхозах и совхозах.

d) По окончании переписи все итоги по докладам счетчиков, сокращенным бригадам содействия и представителям колхозов обсудить на общих колхозных собраниях, сессиях советов.

e) Обязать районинспектора НХУ доложить бюро райкома ВКП(б) о готовности переписи на местах не позднее 28 декабря 1941 года, а итоги переписи представить на утверждение не позднее 25 января 1941 года.

Секретарь райкома ВКП(б)
И. Селивановский.

СЛАБА КОМСОМОЛЬСКАЯ РАБОТА

Секретарь комсомольской организации тов. Полковников А. А. и заместитель его Беляев Г. С. не ведут никакой воспитательной работы среди несвоюзной молодежи, да и комсомольцы представлены самим себе.

Прошло уже 2 месяца, как нет комсомольских собраний и политзанятий. Надо выправить положение, и комсомольскую работу поднять на должную высоту.

Комсомольцы: Гребенников С., Жуников А.

Кузница колхозных кадров

Районная колхозная школа является основной кузницей колхозных кадров. За последние годы здесь подготовлены десятки бригадиров полеводческих бригад, за ведущих МТФ, пчеловодов, ветврачей, счетоводов и садоводов. Многие из них показывают большевистские образцы в борьбе за богатые урожаи, за богатую и культурную колхозную жизнь.

Сейчас в районной колхозной школе учатся две группы счетоводов, одна группа садоводов и группа ветфельдшеров. Колхозная молодежь и пожилые колхозники упорно овладевают знаниями марксизма-ленинизма, совершенствуют свои знания в области агрономии, зоотехники и народнохозяйственного учета. Так, например, до прихода в школу тов. Филиппов плохо ориентировался в международном положении, а вот, пручившись 3 месяца, он свободно, без ошибок отвечает на поставленные преподавателем вопросы.

Хорошо учатся тт. Лебедев, Пятачков, Шубина, Павлова, Боков и другие.

В результате упорной работы преподавательского состава, успеваемость учащихся стоит на высоком уровне. Школа вправе гордиться тем, что из ее стен ежегодно выпущено 6 счетоводов, которые досрочно на 3 месяца окончили программу и сейчас разъезжаются на практическую работу в колхозы нашего района. Среди выпускников бывшая домохозяйка тов. Данченко, сдавшая экзамен на отлично, отличники-комсомольцы тт. Ельцов и Колеватых.

Задача преподавателей состоит в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование среди учащихся, добиться того, чтобы в школе, не было ни одной плохой оценки, не было ни одного отстающего. У Ленинской районной колхозной школы есть все возможности для того, чтобы занять первое место среди школ области, давать полноценные кадры для наших колхозов.

М. Александров

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ПЛОДОЯГОДНЫЙ САД

ПЛОДОЯГОДНЫЙ ПИТОМНИК

Партия и правительство, неустанно заботясь о благосостоянии трудящихся, придают большое значение развитию садоводства. На XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов указал: «Садоводство и виноградарство должно сильно пойти в гору». Исходя из этих указаний, мы должны строить свою работу в этой отрасли сельскохозяйственного производства.

Смелей продвигать садоводство на Север. Использовать золотой фонд великого преобразователя природы Ивана Владимировича Мичурина. К сожалению, эта важная отрасль сельскохозяйственного производства в нашем Ленинском районе не пользуется достаточным вниманием и любовью.

План посадок в 1940 году в районе сорван. Садоводство начали заниматься только отдельные колхозы и совершенно не производят посадок плодовых деревьев вокруг своих домов колхозники, рабочие, служащие и учреждения района. В 1940 году в колхозах района имеется садов 20,8 га и из них плодоносящих только 3 га ягодников 27 га. В совхозе «Ленинуголь» садов 6 га, из них плодоносящих 2 га и ягодников 8 га.

В 1940 году отдельные колхозы получили доходов от садоводства: «Искра» 69 тысяч рублей, «Кузбассстрой» 20 тысяч, «Труд национальный» 8907 рублей и совхоз «Ленинуголь» 39 тысяч рублей.

Для успешного развития этой отрасли производства и обеспечения посадочным материалом вновь организуемых насаждений обком ВКП(б) и облисполком приняли решение организовать в совхозе «Ленинуголь» плодоягодный питомник. В задачу питомника должно входить обеспечение посадочным материалом Ленинского и Краснинского районов, из такого расчета, чтобы получить посадочный материала в 1943 г. 30 тысяч деревьев, в 1944 году 50 тысяч деревьев, в 1945 г. 70 тыс.,

в 1946 г. 90 тысяч. Для получения этого количества посадочного материала площадь питомника должна быть не менее 60 га. Составная часть питомника должна быть: 1) школа саженцев (производство подвоев) — 9 га, 2) школа саженцев — собственный плодоягодный питомник — 35 га, 3) маточный сад — 12 га, 4) дорожная сеть — 4 га, 5) защитная зона — 2 га.

Питомник должен быть организован на основе правильного применения агротехники и, в первую очередь, в нем необходимо ввести севообороты как для школы саженцев, так и школы саженцев.

Необходимо правильно разбитые кварталы дорожной сети, защитная зона, водоснабжение, умелый уход за растениями. Нужно обратить серьезное внимание на подбор выращиваемых сортов, которые бы давали наибольший эффект в наших условиях. Какие сорта выращивать в питомнике? Садоводам-практикам и агрономам нужно высказать свое мнение на страницах газеты «Ленинская искра».

Мы, со своей стороны, считаем наиболее приемлемыми сортами мичуринские: пепин — китайский пепин шафранный и европейские сорта: белый налив, грушевка московская, анис алый и сибирские сорта: сяньцз — пудовщина, непобедимая греческая, желтый чандон, ранет пурпурный, вишни мичуринские, краса севера, плодородная — Мичурина, европейские сорта: владимирская любская.

Все эти сорта в наших условиях должны формироваться в стеллющейся форме. Организация питомника для нас дело новое и чрезвычайно ответственное. Оно требует больших затрат средств. Для руководства этим делом назначен специальный агроном-садовод. Как видно из этого, государство затрачивает огромные средства на развитие садоводства.

Сидоров — старший агроном совхоза «Ленинуголь».

ЯБЛОКИ, ЗЕМЛЯНИКА, СМОРОДИНА

Мечта о садах в Сибири родилась вместе с первыми переселенцами. Они за тысячи верст из далекой цветущей Украины, России везли на сибирские просторы саженцы — яблоки, груши, виноград, вишни и другие деревья.

Всю свою любовь, все свои знания отдавали они плодовым деревьям, но получалось впустую, теплолюбивые деревья в большинстве своем погибли от сурового сибирского климата.

Великий ученый, преобразователь природы, садовод И. В. Мичурина показал сибирским садоводам, как нужно в суровых условиях климата собирать урожай яблок, винограда, вишни. Он рекомендовал садоводам заменить простое перенесение растений из теплых мест в холодные выведением местных сортов плодоягодных растений.

Достижения и методы великого естествоиспытателя И. В. Мичурина и работы лучших мичуринцев гг. Лукашева, Олониченко, Тихонова и ряда других вооружили наших колхозников первым оружием. Прежде в Ленинском районе не было садов, а теперь

появились в ряде колхозов, во еще в очень небольшом количестве.

Решение облисполкома от 7 марта текущего года о развитии садоводства в каждом колхозе, при каждой усадьбе колхозника реализуется очень медленно. На усадьбах колхозников еще почти нет плодовых деревьев. А отдельные руководители колхозов организовали сады и на этом успокоились.

Председатели передовых колхозов «Труд национальный» — тов. Панков, имени 9 января — тов. Пенкин посадили плодовые деревья и считают, что у них все сделано, теперь деревья начнут сажи рости и плодоносить. Нет, так ничего не выйдет. Такой сад не даст дохода.

Артель «Искра», Красноярского сельсовета, разводить сад началла в 1931—1932 годах. В начале организации было посажено 2 га малины и 0,10 гектара земляники. К 1940 году сад колхоза стал занимать 10,8 гектара земли, в том числе засажено 3 гектара яблонями стелющейся формы. Растет и денежная доходность от садоводства. Смотрите таблицу:

Нам. культ.	1936 г.		1937 г.		1938 г.		1939 г.		1940 г.	
	Плод. пл. в га.	Сбор ур. в ц. с га.	Плод. пл. в га.	Сбор ур. в ц. с га.	Плод. пл. в га.	Сбор ур. в ц. с га.	Плод. пл. в га.	Сбор ур. в ц. с га.	Плод. пл. в га.	Сбор ур. в ц. с га.
Яблони сибирск.	1	14,4	1	16,6	1	15	1	11,9	2,7	22
Земляни.	0,65	16	0,90	41	0,90	32	0,64	28,7	0,80	6,43
Малина	2,41	13	3,5	9	2	9	2	4,75	2,4	8,1
Выруч.	13356 р.	25000 р.	43539 р.	26934 р.	69151 р.					

Но это еще далеко недостаточно. При хорошей организации ухода и увеличении сада доходность можно получить в несколько раз больше.

Разведение садоводства в Ленинском районе приобретает большое значение. Почвенные и кли-

матические условия в районе вполне благоприятны для разведения садоводства. Превратим наши колхозы и усадьбы в цветущие сады!

Мищенко — агроном Байкальской МТС.

ЛЕНИНСКАЯ МТС.



НА СНИМКЕ (слева направо): механик Н. И. Антонов и бригадир бригады по ремонту тракторов А. И. Баstryгин. Бригада тов Баstryгин на Янтарный план по ремонту тракторов СТЗ выполнила на 140 проц. («Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

ХОД РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Среди соревнующихся МТС по ремонту тракторов попрежнем держит первое место Худяшевская МТС. Здесь на 10 декабря отремонтировано 25 тракторов, в том числе 4 капитального ремонта.

Догоняет в ремонте Краснинская МТС. Монтажники МТС отремонтировали 18 тракторов и 1 комбайн. Из этого количества 5 тракторов отремонтировали капитальным ремонтом.

Попрежнему отстает Байкальская МТС, которая выпустила из ремонта 9 тракторов, что крайне недостаточно. Надо усилить ремонт машин.

Мало того, что тракторы отремонтированы, надо их тщательно проверить, чтобы ни один общественный контроль не сказал — плохой ремонт, а сказал — хороший. Такой и только такой ремонт нам нужен.

Быстрое и отличное качество ремонта тракторов, хорошо подготовленные кадры — обеспечат успех в работе.

П. Павлов.

ПО ВОПРОСУ ОРГАНИЗАЦИИ ЗВЕНЬЕВ ПРИ ВВЕДЕНИИ СЕВООБОРОТОВ

В 1940 году в совхозе «Ленинуголь» был применен такой порядок организации звеневой системы: как правило, звенья организуются в бригаде, и бригадир несет полную ответственность за руководство и работу звена.

Руководитель звена назначается приказом директора совхоза и без разрешения директора заменять звеньевому никому не разрешается. Количество рабочих в звене определяется размерами посевных и посадочных площадей, трудоемкостью культуры и степенью механизации процессов производства.

За звеном закрепляются постоянные земельные участки на полную ротацию севооборота со всем комплексом вытекающих работ. На период посевых работ живая тягловая сила, конный инвентарь и сельскохозяйственные орудия управляющие фермами закрепляются за посевными бригадами, учитывая производственное задание каждой бригады.

Бригадиру необходимо весь сельскохозяйственный инвентарь и живую тягловую силу на все время работ закрепить за звеньями, за отдельными рабочими звена, а машины, которыми обслуживаются все звенья бригады (сейлки, картофеле-

мы по ряду звеньев получили урожай выше, чем в прошлые годы, несмотря на неблагоприятныеeteorологические условия.

За получение сверхплановой продукции его бригадой получает 15 процентов от стоимости всей продукции по бригаде, доплата производится только после уборки каждой культуры. Не освобожденному от непосредственной работы звеньевому за руководство звенем вместе с агрономами, исходя из плановой урожайности, данной совхозу и фермам, устанавливают для каждого звена по каждой культуре плановую урожайность, с учетом различий почв, видов обработки почв (пар, зябл), предшественников, качества семян и тому подобное. Установленная урожайность утверждается приказом директора.

Производственное задание звено, также учет и приемку качества выполненных работ звеном и отдельными рабочими ведет бригадир совместно с руководителем звена. Все основные работы в звене выполняются рабочими звена. Производимые работы в звене, требующие дополнительной рабочей силы (молотьба молотилками, уборка машинами картофеля и овощей), выполняются несколькими звеньями в порядке взаимопомощи с обязательной отработкой в одинаковом количестве выполнимых работ.

На работы, требующие дополнительной рабочей силы (прополка, уборка овощей, картофеля), привлекаются сезонные рабочие и, в первую очередь, члены семей рабочих звена. Этот порядок оправдан себя: по ряду звеньев получили урожай выше, чем в прошлые годы, несмотря на неблагоприятные meteorологические условия. За получение сверхплановой продукции закрепляется за одной бригадой. При этом севооборот каждого поля составляет 112—113 га. В бригаде организовано четыре звена, что составляет на зевено в каждом поле 28 га, или земельный участок во всех полях севооборота будет 196 гектаров, занятых различными культурами.

При таком закреплении достигается:

1. Равномерность загрузки производства рабочей силы за весь ленточный период.

2. Наилучшее использование сельскохозяйственных машин и оказание взаимопомощи одним звеном другому, когда они работают на одном поле (учитывая очерченность культур).

3. Заинтересованность всех звеньев бригады проводить на всех полях севооборота соответствующие агротехнические мероприятия.

4). Налаживание лучшего культурно-бытового обслуживания рабочих и ряд других дел. Я считаю, что такой порядок можно применить в любом хозяйстве с применением его к конкретным особенностям хозяйства.

А. Сидоров — старший агроном совхоза «Ленинуголь».

НА ГРЕЧЕСКОМ ФРОНТЕ

РИМ, 10 декабря. (ТАСС). В сорвиде итальянского командования сообщается, что на греческом фронте в секторе Осум итальянские войска отбили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. На остальном фронте итальянские войска укрепились на новых позициях.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сведения, полученные в авторитетных лондонских военных кругах, сообщает, что в связи с сильным снегопадом военные операции в северном секторе албанского фронта затруднены. Сопротивление итальянцев в районе Поградца усилилось. Однако греки несколько продвинулись между двумя главными долинами рек района. В центральной части Албании итальянцы, как сообщают, оставили город Клисурь. Наиболее крупное наступление греков продолжается в прибрежном секторе.

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что греки заняли новые позиции вблизи озера Охрида. Вдоль побережья итальянцы отступают по направлению к Химаре.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, итальянские транспорты эвакуируют г. Палермо. Греки наступают к северу от Аргирокастра вдоль дороги, ведущей к Бенче, в 6 км. от Типелена.

По сведениям того же агентства, на днях в Дурако высадилось 80 тысяч итальянцев. Они направлены на позиции вдоль реки Шкумбе. Около Типелена итальянцы устанавливают артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Валону.

К северо-западу от Поградца греки разбили последние изолированные отряды итальянцев. К северу от города происходят ожесточенные бои. Греки атакуют итальянские передовые позиции в горах Мокра, около озера Охрида.

Около Дельвине греки захватили большое количество итальянского вооружения. По последним сообщениям, итальянцы эвакуируют Типелене.

АФИНЫ, 11 декабря. (ТАСС). В сообщении греческого командования, опубликованном вчера вечером, сообщается, что наступательные операции греческих войск успешно продолжались на всем фронте. В результате штыковых

Англо-германская война

Германские сообщения

БЕРЛИН. 11 декабря. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что вследствие неблагоприятных метеорологических условий деятельность германской авиации 10 и в ночь на 11 декабря ограничивалась разведывательными полетами. Отмечены попадания бомб в портовые сооружения в Флинтон-он-Си, а также в фабричные здания в районе между Фолкстоном и Кентербери. У Гаврича атаковано торговое судно. Дальнобойная артиллериya успешно обстреляла неприятельские суда, пытавшиеся войти в Ла-Манш, а также военные объекты в районе Дувера.

В ночь на 11 декабря несколько английских бомбардировщиков сбросило фугасные и зажигательные бомбы на оккупированную территорию и Юго-Западную Германию. Ущерб незначителен. Сбито два неприятельских самолета. Германская авиация потерпела неимела.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

За последние дни японцы дважды пытались высадить десант в провинции Фуцзянь. Обе попытки отбиты китайскими войсками.

6 декабря японские войска под прикрытием сильного артиллерийского огня начали форсировать реку Фуцуун в 50 километрах юго-западнее города Ханьчжоу. Встретив решительное сопротивление китайцев и понеся большие потери, японское командование вынуждено было прекратить форсирование реки.

Продолжаются ожесточенные бои в северо-восточной части провинции Цзянси.

В Северном Китае

В провинции Суйюань наблюдается оживление военных действий в районе северо-западнее Байтоу. 6 декабря тысячный японский отряд атаковал китайские позиции в горном районе северо-восточнее Аньбэя. Бой продолжался до поздней ночи.

За последнюю неделю в Северном Китае китайскими партизанами пущено под откос пять японских поездов. Насчитывается несколько сот убитых и раненых японцев.

ЗАЙМЕМ ПЕРВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ

Больше пушнины

Новосибирский облисполком своим решением от 6 декабря 1940 года поддержал инициативу охотников Бемеровского района о проведении с 10 по 30 декабря стахановского двухдекадника в охотпромысле и одновременно обязал райисполкомы освободить всех охотников и выделить дополнительный контингент охотников из персонала двухдекадника.

Облисполком учредил переходящее красное знамя областного совета депутатов трудящихся для вручения передовому району по заготовкам пушнины. Областная конгрора заготовляла сырья для премирования лучших охотников и звероводов выделила 40 тысяч рублей и облпотребсоюз 15 тысяч рублей.

Наш Ленинский район имеет право претендовать на получение переходящего красного знамени, так как план заготовок пушнины за 9 месяцев выполнен на 106 процентов. Но, однако, план четырехтого квартала заготовок пушнины поставлен под угрозу срыва.

Отдельные руководители колхозов, как-то: «Земледелец» (Коровин), «Кузбастстрой» (Калинин) и ряд других инициируют решение райисполкома о выделении охотников по заготовке пушнины.

На основе развертывания социалистического соревнования отдельные охотники нашего района добились

прекрасных результатов в охотпромысле. Как-то: Судникъин и Жанин за 1940 год сдали государству пушнины на сумму 6000 рублей, Смердин Петр сдал на 2500 рублей, Харитонов Яким на 2300 рублей. Охотники Захаров, Заворин, Коновалов, Торопов и другие перевыполнены взятые обязательства.

Хороших результатов добились звероводы колхозных звероферм. Так, зверовод тов. Апарин из колхоза «Труд» от 8 самок вырастили 36 щенят, заняв первое место в области. Зверовод тов. Ануфриев из колхоза «Красная звезда» от 6 самок вырастил 24 щенка. В конце декабря впервые в Ленинске будет заниматься 45 щенят черносеребристых лисиц.

У нас есть все возможности выполнить годовой план пушнины и занять первое место в области. Нужно, наконец, понять тем самым руководителям колхозов, что доведенный план пушнины является государственным планом и его нужно выполнять.

Нужно немедленно освободить всех охотников и обеспечить их транспортом. Добиться того, чтобы план 4 квартала по району выполнить за время проведения стахановского двухдекадника.

Л. Маметьев.

На 2 тысячи рублей

11 декабря состоялось производственное совещание агентов заготовительной конторы. Все присутствующие с большим подъемом включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство стахановский двухдекадник провести с максимальной заготовкой пушнины.

Учитывая важность заготовок

пушнины в нашей стране, я беру на себя обязательство в новом году выполнить план заготовок не ниже чем на 2 тысячи рублей и организовать подворный сбор пушнины.

Вызываю на социалистическое соревнование агентов тт. Фролова и Иконникова.

Агент Пасютин.

ЗНАМЯ ДОЛЖНО БЫТЬ В ЛЕНИНСКЕ

Решением облисполкома учреждено красное переходящее знамя за лучшую заготовку пушнины. Наш район имеет все возможності завоевать первое место.

Включившись в социалистическое соревнование, мы обязуемся за 20 дней сдать пушнины на 400 рублей.

Охотники колхоза «Красная звезда» Г. Чумак, А. Савочкин.

Поймали 12 лисиц

Охотники колхоза «Красный Белорус» тов. Маевский и Перемота за один месяц поймали 12 лисиц и много других мелких зверей. Всего сдали пушнины на 950 рублей.

При обсуждении решения облисполкома о проведении стахановского двухдекадника, я беру обязательство заготовить пушнины на 2000 рублей.

Агент Пьянков.

Вызываю на соревнование

Я, охотник колхоза «Пример», Устюжанинского сельсовета, прочитав решение облисполкома о проведении стахановского двухдекадника, включаюсь в соревнование.

На 12 декабря я сдал пушнины на сумму 350 рублей: поймал 2 лисицы, 10 горностаев, 3-х ко-

лонков, 20 зайцев и много других зверей. До конца двухдекадника обязуюсь сдать пушнины еще на 200 рублей. Вызываю на соревнование охотников Устюжанинского сельсовета тт. Матвеева, Андреевых, Маминых и других.

Охотник Телепнев.

В колхозе „Искра“ без перемен

Снегозадержание имеет исключительное значение в деле борьбы за урожай. Оно ведет к повышению урожайности хлебов.

Как ни странно, но в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета, вопросом снегозадержания занимаются мало. Председатель колхоза тов. Крахнатов самоустронился от этого важнейшего мероприятия, предоставив снегозадержание на откуп второстепенным лицам.

Вызываю ведет себя и бригадир полеводческой бригады Карпенцев М. На требование колхозников немедленно приступить к снегозадержанию Карпенцев грубо заявляет:

— Если вам нужно, то идите задерживайте, а мне не до снега.

Надо надеяться, что правление колхоза вникнет в это дело и призовет Карпенцева и подобных ему к порядку.

Мищенко.

ПО СЕЛУ ГОРОДУ

В ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Вечером 5 декабря в клубе колхоза имени Свердлова состоялся торжественный вечер, посвященный четырехлетию Сталинской Конституции. Зав. районом тов. Поджидаев сделал доклад, после чего присутствующие рабочие и колхозники просмотрели кинокартину «Переход». В школах Байкальского сельсовета проходили утренники, посвященные дню Сталинской Конституции.

Н. Неапольский.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Трест Ленинуголь 10 декабря, на 21 день раньше срока, выполнил годовой план угледобычи. Шахты треста в этом году за 10 месяцев дали 4 миллиона рублей экономии государству.

Среди шахтеров развертывается дальнейшее соревнование за повышение угледобычи, за выдачу государству сотен тысяч тонн угля сверх плана.

46 ПТИЧИХ ФЕРМ

К 1 декабря по колхозам района насчитывается 46 птичьих ферм. Общее поголовье ферм составляет 6069 птиц. Идет дальнейшая организация ферм.

НОВЫЕ ЗВЕРОФЕРМЫ

Колхозы «1 мая», Краснинского сельсовета, «Восход», «Веселый ключ», «Огонек», «Село» организовали фермы черносеребристых лисиц. Каждая из этих артелей приобрела по 12 черносеребристых лисиц. Дополнительно купила 5 лисиц артель «Страна Советов».

УТРОИТЬ ТЕМПЫ НА СНЕГОЗАДЕРЖАНИИ

В колхозах района развернулось соревнование за лучшее и быстрое проведение снегозадержания.

Передовыми в соревновании идут колхозы «2-й большевистский сев», «Левышенка», «Кузбастстрой», «Село», «Красный таежник» и ряд других. В каждом из этих колхозов задержано снега свыше 200 гектаров. Но это только в небольшой части колхозов идет упорная борьба за снег — за власть, а в остальных артелях снегозадержание не проводится. По колхозам района около 15 процентов задержано снега к плану облзо, а к плану районо гораздо меньше.

К. Петров.

Ленинское отделение союзпечати ПРОИЗВОДИТ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА»

Подпись можно произвести в почтовых агентствах, в киосках союзпечати, у письменосцев.

Цена подписки на месяц 64 копейки. на 3 месяца 1 рубль 92 копейки. Стоимость номера 8 копеек.

Подписка принимается на свыше 3 месяцев.

Союзпечать.

Ответственный редактор.

П. КРУЧИНИН.